



## 服务电商 助力脱贫 邮政快递合作下乡进村

本报讯 中国邮政集团有限公司安徽分公司日前与安徽顺丰、申通、中通、圆通、金韵、百世、苏宁、德邦、京邦达、宅急送、优速、极兔等12家品牌快递企业签订战略框架协议,我省邮政快递合作下乡进村就此启动。

按照协议约定,双方将以邮政普遍服务网络为基础,以推进我省农村地区邮政服务与快递服务协同发展合作内容,拓展农村邮政快递市场,助力脱贫攻坚和乡村振兴。

据了解,目前,全省共有邮政网点1971个,14759个建制村全部通邮,累计建成邮乐购站点2.5万个。邮快合作下乡进村工作启动后,邮政企业和快递企业将结合地方实际,利用现有农村服务平台、县级生产处理场地、县以下邮运和投递网络等,把快递服务延伸到乡镇和建制村,切实解决末端配送的难点问题,着力打通农村物流“最后一公里”。(本报记者 夏梦)

# 省总工会举行 抗击疫情 劳动闪亮 庆五一 先进人物事迹报告会

## 李明会见报告团成员 徐发成主持报告会并讲话

本报讯 5月6日下午,省总工会抗击疫情“劳动闪亮 庆五一”先进人物事迹报告会在合肥以网络直播方式举行。省人大常委会副主任、省总工会主席李明出席报告会并会见了报告团成员。省总工会党组书记、副主席徐发成主持报告会并讲话。

出席报告会的10位报告团成员,都是冲锋在疫情防控第一线的劳模先进代表,他们义无反顾救治患者、保障人民生命健康安全,在统筹推进疫情防控和经济社会发展实践中作出了突出贡献。报告会上,2010年全国先进工作者、全国五一劳动奖章获得者、安徽省支援湖北医疗队总领队、安徽省血吸虫病防治研究所所长汪天平,2020年全国先进工作者候选人、安徽医科大学第一附属医院高新院区副院长、急诊医学科主任医师张泓,省五一劳动奖章候选人、安徽省胸科医院护士汪海珠,省五一劳动奖章候选人、中科大附一院(安徽省立医院)感染病科重症救治组组长杨田军,省五一劳动奖章候选人、合肥出入境边防检查站检查员周鹏,分别作了精彩报告。

一个个感人的故事、一个个精彩的瞬间,无不彰显我省广大医务工作者和抗疫英雄不畏艰险、冲锋在前、舍生忘死、救死扶伤、无私奉献的家国情怀和高尚品质。报告会前,李明亲切会见了报告团成员,强调各级工会要关爱劳模先进,加强与劳模先进的日常联系,竭诚做好全方位的服务工作;要讲好劳模故事,以先进典型的榜样力量感染职工、崇高精神激励职工,为疫情防控和经济社会发展双胜利广泛凝聚力量。

徐发成在讲话中指出,新冠肺炎疫情发生以来,在以习近平同志为核心的党

中央坚强领导下,全省千万职工万众一心、众志成城、顽强拼搏、团结奋战,以强烈的主人翁意识和奋发有为的精神状态,积极投身疫情防控和经济社会发展的火热实践,谱写了一曲曲壮美动人的劳动者之歌,涌现出一大批先进模范人物,充分展示了新时代工人阶级奋斗拼搏的新风采。

徐发成强调,要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,充分发挥劳模

先进示范引领作用,要凝聚起建功新时代的奋斗伟力,充分发挥工人阶级主力军作用;要坚持以职工为中心的工作导向,充分发挥工会组织桥梁纽带作用,为夺取疫情防控和经济社会发展双胜利、决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会,全面建设社会主义现代化五大发展美好安徽作出新的更大贡献。

省总领导、机关和驻会产业工会全体党员干部,非驻会产业工会主要负责

人在主会场参加报告会。各市总工会、广德市、宿松县总工会,省直、省产业工会,省总直管基层工会,省总直属单位组织广大职工群众和工会干部在各分会场,收看网络直播。图为手捧鲜花的10名报告团成员。

(本报记者 魏如冰/文 董国春/图)

10位报告团成员先进事迹详见第2版。



## 阜阳师大超六成毕业生入职民企

本报讯 我喜欢销售这一行,对自己的口才和人际交往能力比较自信。阜阳师范大学学生方敬毕业后,在浙江嘉兴一家房地产销售公司工作,月薪上万元。在他看来,在民企就业,一样有高薪,一样能实现人生抱负。

和方敬有着同样想法的毕业生不在少数。阜阳师范大学2019届毕业生就业质量年度报告日前出炉,记者梳理发现

发现,2019届毕业生在其他企业(以民企为主)就业的毕业生大幅增长,占比达到63.23%,为最近几年在民企就业最多的一届。

在民企就业氛围较为轻松,而且对专业限制不多,重要的是工资也高一些。方敬说,他大学所学的是新闻专业,在实习时发现,这个专业的就业方向不是很广,需要这个专业的单位

或者公司要求的专业技能较高,所以他的很多同学都选择了进入民企或者从事教育行业。

年度报告显示,2016至2019届本科毕业生就业方向主要集中在教育行业,占比基本稳定在50%左右,这也与阜阳师范大学师范类办学特色相契合。就岗位来说,毕业生从事教育人员的岗位较多,占比达43.76%。

现在我在合肥一家私立学校当老师,月工资6000元。刘浩毕业后选择了回老家合肥。与刘浩一样,毕业后选择回到家乡的毕业生不在少数。根据年度报告,安徽是阜阳师范大学毕业生的主要就业地,占比近八成,其次为长三角地区其它省市。就省内而言,阜阳是首选地,近四年就业比例均保持在40%,合肥占比为16%。相较于2018届,2019届在阜阳和合肥就业的毕业生比例均有所上升。近年来,阜阳、合肥等地发展得不错,待遇也不比沿海发达城市低多少,留在省内就业的同学越来越多了。刘浩说。(任秉文 本报记者 李群)

# 高速人的坚守,让假期交通畅起来

随着新冠肺炎疫情在国内得到有效控制,春暖花开的五一长假让人们动了起来,让高速挤了起来。在芜合高速枞皋站,高速人假期里依旧坚守在岗位上,刚刚换下一身防护服,放下体温枪的他们,穿上了熟悉的交通绿,奋战在假期保畅一线。

车流量明显增多了,疫情控制的好让城市重新按下了快进键,挺开心的,因为这才是生活该有的样子。五一期间,面对车水马龙,枞皋收费站的李明师感慨地说道。就在两个月前,她还和所有防疫人员一样不分日夜地值守在枞皋站防疫检查点上。那段时间孩子在家全靠婆婆照顾,每天晚上和孩子视频成了唯一的联系。五一假期,在家猫了几个月的孩子看着别的小孩都和爸爸妈妈出去旅游,也吵着让妈妈带着他出去玩。五一假期高速保畅压力较大,他爸爸也

在交警队上班,我们都抽不开身,只好哄孩子说等六一带他出去玩。李明师的语气里有些愧疚。正说着,一位怀抱孩子的年轻妈妈吸引了她的注意。这位妈妈因错过班车而滞留收费广场,孩子不停哭闹。李明师见状立刻将母子请进站休息室,拿出饼干和水,哄着孩子破涕为笑。自己的孩子顾不上,能为出行司乘提供好服务,也算是一种心理补偿吧。李明师这样说道。

枞皋站的车道前,另一名站工作人员正蹲在地上更换着破损的引导锥,胸前的党徽在反光服上熠熠生辉。他叫宫能严,是一名老党员了。因为身体原因,站内让他协助道口疏导。面对站内的照顾,老宫没有领情,闲不住的他每天在道口转悠,保洁、疏导、服务、维修等等,有需要的地方都有他的身影。

五一期间,车流量大,枞皋道口实行客

货分流分道行驶。细心的老宫看到车道间用来分隔的引导锥有部分破损严重,还有几处缺失的,不能起到很好的引导隔离作用,他找来工具箱和新的引导锥,蹲在那里一点一点地拆卸、安装。长时间地蹲着让他起身时眼前一黑,一阵眩晕。大家劝他不要太累,没事,歇歇就好,这样车辆就能有序通行。老宫拍拍手上的灰笑着说,我是党员,能做尽量多做一些。

疫情还没结束,不能掉以轻心,该做的防护措施一项不能少。说话的是枞皋站班长瞿瑞。他每天上班的第一件事就是给工作区域消毒,检查班员的防护措施。CPC卡等流通物品更要做好每日消毒。天逐渐热了起来,部分人员嫌戴口罩闷,佩戴不规范。看到这些,瞿瑞都会上前劝说。不单单是对自己负责,也要对别人负责。同样的责任心还体现在入口治超上。高速公路安

全保障的重要部分在于入口超限超载车辆的有效拦截,五一期间,车流量较平时增多,一辆重型车在入口称重时想用作弊方式减少吨位,却被瞿瑞发觉,在瞿瑞的监督下,最终该车过磅超重,不得不返回。平均一个班通过近300辆货车,其中有一半都是重载,这就要我们擦亮眼睛,提高责任心,因为安全是我们能给予司乘最好的服务。这个五一,瞿瑞和她妻子都坚守在芜合高速不同的岗位上,他们的孩子正在备战今年的高考。平时就挺忙的,更不要说节日期间,孩子体谅我们,总是很听话不让我们操心,这让我们很欣慰。

五一假期,许许多多像他们一样坚守岗位的高速人,舍小家为大家,默默保障着交通畅行,看着车辆匆匆驶过,他们笑了,城市齿轮正常运转的声音,真好听!(陈鑫 本报记者 何雪菲)

## 要闻简报

- ◆习近平主持中共中央政治局常务委员会会议,听取疫情防控工作中央指导组工作汇报,研究完善常态化疫情防控体制机制。
- ◆国务院同意在雄安等46地设立跨境电商综合试验区。
- ◆六部门:十大专项行动助力高校毕业生就业创业。
- ◆人社部:全国向320万户企业发放失业保险稳岗返还423亿元。

(据新华社5月6日电)

## 省总工会调研组赴金寨县铁冲乡 开展脱贫攻坚调研指导

本报讯 日前,省总工会党组成员、副主席张文静赴金寨县铁冲乡开展脱贫攻坚专题调研指导,全国劳模、滁菊基地技术指导龚建国一同前往。

在省总工会跟着劳模去扶贫,金寨县滁菊示范基地,调研组仔细询问滁菊项目的扩建和收益情况,龚建国劳模现场指导贫困户,详细讲授整地插苗注意事项。调研组在铁冲村召开了专题调研座谈会,对金寨县创新开展的跟着劳模去扶贫、劳模带货肯定行、扶贫农产品直播专场等活动予以充分肯定。调研组强调,2020年是脱贫攻坚的决战决胜年,各级工会要认真履行政治责任,强化政治担当,切实发挥劳模的示范引领作用,把脱贫攻坚各项任务 and 措施,用心、用情、用力落实到位;对省总跟着劳模去扶贫、金寨县滁菊示范基地建设,要进一步加大支持力度,通过“劳模+基地+农户”的模式,实现基地一年示范、二年扩面、三年铺开,的预定目标,让贫困户得实惠,早脱贫、早小康;要进一步深化跟着劳模去扶贫活动,常抓常新、常抓常亮、常抓常久,为实现脱贫攻坚决战决胜交出满意答卷。(王明)

## 五一小长假 长三角铁路发送旅客796万人次

本报讯 从中国铁路上海局集团有限公司获悉,五一小长假运输期间(4月30日至5月5日),长三角铁路共发送旅客796万人次,约占全国铁路客发量的24%,连续6天客发量突破百万人次,日均发送132.6万。其中4月30日发送旅客138万,系春节后单日客发量首次突破百万大关;五一节当天发送旅客176.5万,创春节后单日客发量新高。

为服务旅客节假日出行,长三角铁路统筹做好疫情防控和运输服务,科学调整客运运力满足旅客出行需求,助力加快恢复经济社会秩序。期间,铁路部门共开行旅客列车10448列,其中开行临时旅客列车157列、动车组重联运行816列,加挂车辆250辆,列车始发正点率达99.4%,实现了客运组织安全有序。

在严格落实落细常态化疫情防控措施的条件下,长三角铁路精心做好小长假期间旅客出行服务,努力提供安全、有序、温馨的假期出行环境。合肥、合肥南等车站对天桥、地道、楼梯口、电梯出入口、列车连接处等涉及乘降安全的重点部位加强秩序维护和引导,及时疏散客流。上海、杭州、南京、合肥客运段加强列车出库前全面消毒和途中重点部位消毒,做好旅客体温检测,继续提供下车厢出售盒饭、商品服务,同时引导旅客全程正确佩戴口罩、不在车厢内走动。(许文峰)



## 小香囊 大爱心

含山县环峰镇襄社区钟闻清女士在家中赶制爱心香囊赠送给学校的学生。疫情防控以来,到5月4日,钟闻清已做了1万多个爱心香囊。她的中药香囊陆续免费送进了含山县多个社区、医院、学校,以及邮寄到巢湖、铜陵、滁州、武汉、重庆等地,广受众人欢迎。苏自山/摄